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Πρόσθετα μέτρα 1 δισ. ζητούν οι δανειστές 
Σε ρυθμούς αξιολόγησης εισέρχεται ατύπως από σήμερα η κυβέρνηση, με αφορμή την έναρξη της μεγάλης 

“μάχης” για το ασφαλιστικό και την αποστολή της ελληνικής πρότασης στους δανειστές. Ακόμη κι αν η πρώτη 

αξιολόγηση του νέου ελληνικού προγράμματος αναμένεται – εκτός απροόπτου – να ξεκινήσει στις 18 Ιανουαρίου, 

τα δύσκολα για την Αθήνα έχουν ήδη ξεκινήσει. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του News247, η έλευση του 2016 

συνοδεύεται από νέες, σκληρές αξιώσεις, από την πλευρά των δανειστών, για την ανάγκη λήψης πρόσθετων 

μέτρων. Πρόκειται για μέτρα της τάξης του 1 δισ. ευρώ, τα οποία οι θεσμοί απαιτούν ως συμπληρωματικά για 

το 2016, σε περίπτωση που κάποια από τα μέτρα που έχουν ήδη ψηφιστεί, δεν αποδώσουν τα προβλεπόμενα 

έσοδα, όταν εφαρμοστούν. Αν αναλογιστεί κανείς πως ο νέος προϋπολογισμός προβλέπει μέτρα ύψους 5,7 δισ. 

ευρώ, οι αξιώσεις των δανειστών για πρόσθετες παρεμβάσεις 1 δισ. ευρώ ανεβάζουν στα ύψη τον λογαριασμό. 

Τις πληροφορίες περί πιέσεων για την ανάγκη υιοθέτησης πρόσθετων μέτρων επιβεβαίωσε άλλωστε και ο 

υπουργός Οικονομικών, Ευκλείδης Τσακαλώτος, στη συνέντευξη που παραχώρησε στην “Καθημερινή της 

Κυριακής”.Οι αξιώσεις για νέα μέτρα έρχονται, όμως, ανεξάρτητα και από την ασφαλιστική μεταρρύθμιση και 

το νέο φορολογικό νομοσχέδιο. Μόνο από το ασφαλιστικό, θα πρέπει να εξοικονομηθούν δαπάνες ύψους 1,75 δισ. 

ευρώ ή ίσες με το 1% του ΑΕΠ. Η πρώτη αξιολόγηση ωστόσο δεν περιλαμβάνει μόνο το ασφαλιστικό και το νέο 

φορολογικό νομοσχέδιο, ακόμη κι αν αυτοί είναι οι βασικοί άξονες της. Μεγάλες μνημονιακές υποχρεώσεις της 

Αθήνας αποτελούν επίσης η ολοκλήρωση του νέου πλαισίου διαχείρισης των κόκκινων δανείων, η επιτάχυνση 

των αποκρατικοποιήσεων, ο καθορισμός του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος, η ολοκλήρωση της 

επανεξέτασης των ληξιπρόθεσμων οφειλών, αλλά και μια σειρά εκκρεμοτήτων από το 2015 (παρεμβάσεις στο 

πεδίο των αγορών και εφαρμογή της εργαλειοθήκης του ΟΟΣΑ). 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Αύξηση της απασχόλησης στον μεταποιητικό τομέα τον Δεκέμβριο, σύμφωνα με την Markit 
Αύξηση της παραγωγής του ελληνικού μεταποιητικού τομέα τον Δεκέμβριο, καθώς και της απασχόλησης σε 

αυτόν προκύπτει από την έρευνα της βρετανικής εταιρείας Markit. 

«Η οριακή βελτίωση των λειτουργικών συνθηκών είναι από μόνη της δείγμα σταθερής προόδου για μια 

οικονομία, η οποία μέχρι πριν από ένα εξάμηνο περίπου ήταν ιδιαίτερα επισφαλής», δήλωσε ο οικονομολόγος της 

Markit, Samuel Agass. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Ο Σόρος: Με το ευρώ η Ελλάδα δεν θα συνέλθει ποτέ 
«Κερδοσκόπο με την καλή έννοια του όρου» χαρακτηρίζει τον εαυτό του ο αμερικανός επενδυτής Τζορτζ Σόρος, μιας και 

προέβλεψε και αποκάλυψε, όπως υποστηρίζει, τα τρωτά σημεία του παγκόσμιου οικονομικού συστήματος.  

Ο άνθρωπος που κάποτε με κερδοσκοπικές επιθέσεις στη βρετανική λίρα έγινε πλουσιότερος κατά 1 δισεκατομμύριο σε 

μια μόλις μέρα μίλησε στο γερμανικό οικονομικό περιοδικό Wirtschaftwoche για την δύσκολη θέση στην οποία βρίσκεται 

η Ελλάδα, αλλά και η Γερμανία, η οποία είναι, κατά την άποψή του η μόνη χώρα που μπορεί να αποτρέψει τη διάσπαση 

της Ευρώπης. 

«Όταν η ελληνική κρίση ξέσπασε για τα καλά το 2009 η ΕΕ υπό την αρχηγία της Γερμανίας βοήθησε μεν, αλλά η Ελλάδα 

έπρεπε να καταβάλλει υψηλό τίμημα», τονίζει ο Τζορτζ Σόρος προσθέτοντας: «Της ζητήθηκε να καταβάλλει υπερβολικά 

υψηλά επιτόκια καθιστώντας αδύνατη την εξυπηρέτηση του ελληνικού χρέους. Δυστυχώς οι Γερμανοί επανέλαβαν το 

λάθος και κατά τις τελευταίες διαπραγματεύσεις. Επέβαλαν και πάλι όρους που θα ενισχύσουν ακόμα περισσότερο την 

χρεοκοπία. Η Ελλάδα δεν θα μπορέσει να αποπληρώσει ποτέ τα χρέη της». 

Ολιγάρχες είχαν μοιράσει την Ελλάδα μεταξύ τους 

Στο ερώτημα αν η Ελλάδα θα είχε ενδιαφέρον ως τόπος επένδυσης για ιδιώτες ο Τζορτζ Σόρος είναι κατηγορηματικός: 

«Όχι, όσο η Ελλάδα είναι μέλος της Ευρωζώνης. Με το ευρώ η χώρα δεν θα μπορέσει ποτέ να συνέλθει, γιατί η 

συναλλαγματική ισοτιμία είναι υπερβολικά υψηλή και η χώρα δεν είναι ανταγωνιστική». 

Ο Τζορτζ Σόρος διακρίνει ομοιότητες μεταξύ Ουκρανίας και Ελλάδας: «Ο ουκρανικός πληθυσμός κατέβαλλε τεράστιες 

προσπάθειες τα τελευταία δύο χρόνια. Όμως οι Ευρωπαίοι δίνουν στο Κίεβο πολύ λίγα χρήματα κάνοντας το ίδιο λάθος, 

όπως στην περίπτωση της Ελλάδας. Η “παλιά“ Ουκρανία έμοιαζε με την “παλιά“ Ελλάδα. Ολιγάρχες είχαν μοιράσει 

μεταξύ τους τη χώρα και οι δημόσιοι υπάλληλοι επιδίωκαν τον προσωπικό πλουτισμό. Όμως οι άνθρωποι στην “νέα“ 

Ουκρανία επιθυμούν ριζικές μεταρρυθμίσεις και σε αυτό χρειάζονται την βοήθεια της Ευρώπης. Κάτι τέτοιο θα είχε άμεσο 

θετικό αντίκτυπο στην ίδια την Ευρώπη, διότι μια ευημερούσα Ουκρανία θα ήταν εφόδιο για την Ευρώπη, στον αγώνα 

κατά της ρωσικής επιθετικότητας και υπέρ της αλληλεγγύης, αλλά και μιας νέας αρχής στην Ουκρανία». 

Μόνο οι Γερμανοί μπορούν να αποτρέψουν τη διάσπαση της Ευρώπης 

Σχολιάζοντας την ανακήρυξη της Άγκελα Μέρκελ από το αμερικανικό περιοδικό TIME «πρόσωπο της χρονιάς», αλλά και 

τον χαρακτηρισμό της ως «καγκελάριου του δυτικού κόσμου» ο Τζορτζ Σόρος τονίζει: 

«Δεν έχω αλλάξει γνώμη για την λανθασμένη πολιτική λιτότητας που ακολουθεί στην Ευρώπη η Άγκελα Μέρκελ. Κατά 

την άποψή μου όμως είναι εδώ και πολύ καιρό η αδιαφιλονίκητη ηγέτης της Ευρώπης και κατά συνέπεια έμμεσα του 

δυτικού κόσμου, ιδίως από τότε που αντιτάχθηκε στον ρώσο πρόεδρο Πούτιν με αφορμή την ουκρανική κρίση. Πριν από 

αυτό την θεωρούσα απλώς μια ταλαντούχα πολιτικό, που λαμβάνει υπόψη τις σφυγμομετρήσεις. Έδειξε ωστόσο να 

αδιαφορεί για την κοινή γνώμη αναφορικά με τη Ρωσία. Και στην προσφυγική κρίση διέκρινε ωστόσο το ενδεχόμενο 

διάσπασης της Ευρώπης, με τους κινδύνους που εγκυμονεί για τα ανοιχτά σύνορα της ζώνης του Σέγκεν αλλά και για την 

εσωτερική αγορά». 

Ο αμερικανός επενδυτής εμφανίζεται πεπεισμένος για το ρόλο που οφείλει να διαδραματίσει η Γερμανία ως ισχυρότερη 

οικονομικά δύναμη στην Ευρώπη: «Αν κάποιοι είναι σε θέση να αποτρέψουν μια διάσπαση της Ευρώπης, τότε αυτοί είναι 

οι Γερμανοί. Κατά τη διάρκεια της καγκελαρίας Μέρκελ έγιναν οι ηγεμόνες στην Ευρώπη, χωρίς ωστόσο να έχουν 

πληρώσει μέχρι σήμερα κάποιο τίμημα, κι ας διαμαρτύρονται ορισμένοι Γερμανοί για τις πιστώσεις που δόθηκαν στην 

Ελλάδα. ΟΙ Γερμανοί είναι ξεκάθαρα οι μεγάλοι κερδισμένοι της νομισματικής ένωσης. Όμως οι ηγεμόνες δεν πρέπει να 

ενδιαφέρονται μόνο για το δικό τους συμφέρον. Οφείλουν να εκπροσωπούν και τα συμφέρονται εκείνων που τους 

εμπιστεύονται. Θα πρέπει συνεπώς να δούμε αν η Γερμανία θα επωμιστεί τελικά την ευθύνη αυτή, όπως έπραξαν οι ΗΠΑ 

μετά το 1945». 

Deutsche Welle 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Π. Μοσκοβισί: «Αν πατάξετε τη φοροδιαφυγή, μπορείτε να μειώσετε τη φορολογία των 

μισθωτών» 
Ο Αρμόδιος Επίτροπος Πιερ Μοσκοβισί, με απάντησή του σε ερώτηση του Αντιπροέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και Ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Παπαδημούλη, αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο μείωσης του φορολογικού βάρους 

για τους εργαζόμενους, στην περίπτωση που η ελληνική κυβέρνηση πετύχει απτά αποτελέσματα στον τομέα της 

φοροδιαφυγής και της αδήλωτης εργασίας. Ο κ. Μοσκοβισί τόνισε πως "η μεταρρύθμιση των φορολογικών συστημάτων 

αποτελεί εθνική ευθύνη", ενώ πρόσθεσε πως "τα περιθώρια για τη μείωση των φόρων επί του εισοδήματος από την 

εργασία θα αυξηθούν, καθώς οι προσπάθειες για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και της αδήλωτης εργασίας θα 

αρχίσουν να παράγουν απτά αποτελέσματα". Η Κομισιόν, μέσω του Επιτρόπου της, "εκφράζει την ικανοποίησή της για 

την πρόθεση της ελληνικής κυβέρνησης να προχωρήσει σε μεταρρυθμίσεις που αποσκοπούν στη δίκαιη κατανομή της 

φορολογικής επιβάρυνσης". 

Ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Δημήτρης Παπαδημούλης, είχε θέσει με ερώτησή του προς την Κομισιόν το ζήτημα της 

μείωσης της φορολογίας των μισθωτών, καθώς και την ανάγκη για ένα "δίκαιο, αποτελεσματικό και σύγχρονο 

φορολογικό σύστημα που θα επιβαρύνει περισσότερο τα μεγαλύτερα εισοδήματα, τον συσσωρευμένο πλούτο και τα 

παραγόμενα κέρδη, καταπολεμώντας ταυτόχρονα τη νόμιμη και παράνομη φοροδιαφυγή". 

Ο Έλληνας ευρωβουλευτής είχε ρωτήσει την Κομισιόν αν, μεταξύ άλλων, "σκοπεύει να στηρίξει τις προσπάθειες της 

Ελλάδας για μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης των εργαζομένων", ενώ παράλληλα ζήτησε πληροφορίες για τις 

"προτάσεις της αναφορικά με τις απαραίτητες αλλαγές στο ελληνικό φορολογικό σύστημα, με στόχο τον δίκαιο 

επιμερισμό των φορολογικών βαρών". 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Αυτός ο κλάδος που θα είναι ο πλέον επικερδής το 2016 
Σύμφωνα με το Forbes, η ιατρική τεχνολογία αναμένεται να είναι ο πιο επικερδής κλάδος για το 2016. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που συγκέντρωσε ο κλάδος της ιατρικής τεχνολογίας αναμένεται να έχει φέτος 

περιθώριο κέρδους 21,6%. Γενικότερα, ο κλάδος της τεχνολογίας θα έχει περιθώριο κέρδους 17,2% ενώ τα 

χρηματοοικονομικά 17,1%. 

Θετική έκπληξη αποτελεί επίσης και η εκτίμηση ότι και ο κλάδος της ενέργειας αναμένεται να ανακάμψει από 

ένα καταστροφικό 2015. 

 
Συνέχεια.. 
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Πώς θα είναι η Ευρώπη το 2016 
της Ιβάνα Κοτάσοβα 

Ιδού τα ζητήματα που θα απασχολήσουν φέτος την Ευρώπη. 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι διχασμένη και ενδέχεται να παραμείνει έτσι. Οι γεωπολιτικές εντάσεις και οι απειλές της τρομοκρατίας δεν 

αναμένεται να υποχωρήσουν. Και το προσφυγικό κύμα θα συνεχίσει να προκαλεί πολιτικές και κοινωνικές εντάσεις. Αλλά ενδέχεται 

επίσης να είναι η χρονιά που η υποτονική οικονομία της Ευρώπης γυρίζει σελίδα. 

1. Προσφυγική κρίση 

Η Ευρώπη βρίσκεται αντιμέτωπη με τη χειρότερη προσφυγική κρίση από το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Ο ΟΗΕ υπολογίζει ότι 1.000.000 

άνθρωποι διέσχισαν τη Μεσόγειο για να ξεφύγουν από τον πόλεμο, τη φτώχεια και τις διώξεις στις πατρίδες τους το 2015. 

Με την ασφάλεια στη Μέση Ανατολή να επιδεινώνεται, οι εισροές δεν φαίνεται να υποχωρούν το 2016. Η Ευρώπη είναι διχασμένη με 

την κατάσταση, καθώς ορισμένες χώρες αρνούνται να λάβουν το μερίδιο που τους αναλογεί στην υποδοχή προσφύγων. 

2. Brexit 

Στη Βρετανία, η χρονιά θα στιγματιστεί από τις συζητήσεις για το μέλλον της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η χώρα είναι βαθιά διχασμένη σχετικά με το θέμα. Ο πρωθυπουργός Ντέιβιντ Κάμερον δήλωσε ότι είναι έτοιμος να κάνει εκστρατεία 

υπέρ της παραμονής, με την προϋπόθεση ότι η ΕΕ είναι διατεθειμένη να αλλάξει, και θα αφιερώσει το μεγαλύτερο μέρος του έτους 

προσπαθώντας να διαπραγματευτεί μεταρρυθμίσεις. 

Δημοψήφισμα θα διεξαχθεί το 2017, και είναι η πρώτη φορά μετά από 40 χρόνια που το ζήτημα τίθεται σε ψηφοφορία. 

3. Τρομοκρατική απειλή  

Η νέα χρονιά ξεκίνησε με μια σειρά από τρομοκρατικές απειλές στην Ευρώπη. Οι εορταστικές εκδηλώσεις της Πρωτοχρονιάς 

ακυρώθηκαν στις Βρυξέλλες, την πολιτική πρωτεύουσα της Ευρώπης, αφού οι αρχές αποκάλυψαν σχέδια για επιθέσεις αυτοκτονίας. 

Στο Παρίσι, οι φιέστες ακυρώθηκαν μετά από τις πολλαπλές τρομοκρατικές επιθέσεις του Νοεμβρίου που άφησαν πίσω τους 130 

νεκρούς. Και στη Γερμανία, πολλοί σιδηροδρομικοί σταθμοί έκλεισαν εξαιτίας συναγερμού για τρομοκρατική απειλή. 

Οι φόβοι τρομοκρατικών χτυπημάτων και τα αυξημένα μέτρα ασφαλείας μάλλον θα συνεχίσουν να αποτελούν σύνηθες φαινόμενο στην 

Ευρώπη το 2016, ενώ οι περισσότερες χώρες αναμένεται να αυξήσουν τις αμυντικές τους δαπάνες. 

4. Οι εντάσεις με τη Ρωσία 

Η Ρωσία απομονώνεται ολοένα και περισσότερο στον κόσμο και οι σχέσεις της με την Ευρώπη είναι χειρότερες από το τέλος του 

Ψυχρού Πολέμου. Η Ρωσία έχει χάσει την τελευταία σύμμαχό της στην Ευρώπη, αφού η Τουρκία κατέρριψε ένα πολεμικό της 

αεροπλάνο κοντά στα σύνορα με τη Συρία. Η ρωσική οικονομία αντιμετωπίζει δυσκολίες και η κατάσταση στην Ουκρανία βρίσκεται σε 

στασιμότητα. 

5. Αναθέρμανση της οικονομίας; 

Παρ ‘όλες τις εντάσεις, η Ευρώπη θα μπορούσε να δει επιτέλους μια οικονομική ανάκαμψη το 2016. Η ήπειρος έχει πληγεί από χαμηλή 

ανάπτυξη και αποπληθωρισμό και οι ηγέτες της ελπίζουν ότι το 2016 θα μπορούσε να σηματοδοτήσει μια αλλαγή. 

Η αξία του ευρώ έχει μειωθεί δραματικά έναντι του δολαρίου, καθιστώντας την Ευρώπη πιο ελκυστική για τους επενδυτές και τους 

τουρίστες. Η ΕΚΤ έχει ενισχύσει το πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης και η απειλή της εξόδου της Ελλάδας από την ευρωζώνη έχει 

περάσει, τουλάχιστον για την ώρα. 

Fortune  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 


